

关注

几小时的路他们走了四天三夜，归国留学生说——

“能回到祖国，我们是幸运儿！”

本报记者 张榕博 通讯员 解豪



“回到祖国的大地，感觉很踏实！”15日，在青岛流亭国际机场，从日本地震重灾区回国的第一批青岛留学生李晏乔和韩波激动地说。相比众多滞留在震区的同龄人，他们能这么早回到祖国是一种幸运。四天三夜的震后归国之旅虽然漫长，但充满秩序和温情。

女儿没消息，母亲两天没合眼

“3月10号那天，我和女儿刚通完电话，她说第二天乘坐新干线去宫城县的东北大学去找男友韩波，然后15号一起回国完婚。但第二天下午2点就听到了日本东北部地震的消息。”15日上午，岩手县中国留学生学友会长李晏乔的父亲李汝成先生说，他永远记得听到消息的那

个时间。而李晏乔的母亲牟女士说，从日本11日地震开始到收到女儿的消息期间，她始终没有合过眼。

13日，李汝成终于听到女儿的平安电话。“用当地的紧急公用电话打的，女儿只说了2分钟就挂了，说有很多人还在排队等着。”李汝成

说，最让他担心的还是福岛核电站爆炸可能带来的威胁。他注意到，在15日从东京飞来的NH927航班的旅客中，不少人已经戴上了口罩。

15日下午1点半，在一个简单地拥抱以后，李晏乔的母亲失声痛哭。而李晏乔和韩波眼望四周激动地说，回祖国太好了，感觉很踏实。

四天三夜踏上回家路

从仙台到东京，平时的路程最多几个小时，但是在地震过后，两地之间的铁路和高速公路系统都中断了，李晏乔和韩波不得不辗转搭乘别的车辆，从一些没有被破坏的小路上离开灾区赶赴东京。四天三夜的时间里，他们绕了大半个日本中部地区，经过了岩手县的盛冈市、宫城县的仙台市、山形县，最后达到东京的成田机场。

“震后中国大使馆的工作人员来到仙台县政府，询问当地中国人的伤亡情况，当地政府和居民自治组织给我们提供饮用水和食品。”韩波说。李晏乔告诉记者，留学生受到了日本友人和当地中资企业家的帮助，很多企业家还出车帮助留学生撤离灾区。

“我们撤离过程中，每到一地都会住到当地的避难所，开始每天都有

水果，后来就只剩下饼干和水了，但人们还是排队领食物。”李晏乔说，在日本地震灾区，免费的公用电话前、还在开门的超市前都在排队，秩序井然。在她回来的路上，虽然乡间的小路也因为地震坑坑洼洼，但是很少遇到堵车的情况，加油站的油料短缺，一些司机都让给救急车等车辆加油。

“能回到祖国，非常幸运”

仙台和盛冈是此次日本地震灾区岩手县和宫城县较大的城市，据李、韩二人介绍，两地共有中国留学生900多人。但记者了解到，由于回国机票紧张，加上当地部分道路中断，我国留学生仍然不少滞留在地震灾区。目前从东京飞往青岛的

机票已经从2000多元涨至1.2万元一张，而且十分难买。

“我们很幸运，在10号预订了两张东京飞往青岛的机票，否则我们也会被困在那里。”韩波对记者说。据青岛市边检站统计，自日本发生地震以来至15日下午16时，共

有14架从日本飞来的飞机平安飞抵青岛，共有1564名旅客，仅有479名中国人，从仙台、宫城县返回的留学生仍占少数，15日上午乘坐MU744航班和下午NH927航班的的少数震区留学生算是日本震后第一批陆续归国的本地留学生。

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

记者了解到，该药品的试验由山东中医药大学附属医院中医科主任中医师王海峰主持，王海峰每个月都要坐诊20次，量效结合，通过观察治疗效果，逐步调整剂量。“患者服药（白天一小盒）一直认为口腔溃疡是个小毛病，治疗一盒多益处，第二盒继续治疗，治疗几天，一盒药吃完之后做了第一次全口检查，才发现自己得了‘巨舌炎综合症’，而且有‘白塞氏病’的倾向，治疗后症状明显改善，才恍然大悟，怀疑自己的口腔溃疡‘不寻常’。先吃药，之后再到齐鲁中医院中医科就诊并接受治疗。

齐鲁中医院口腔科副主任中医师王海峰表示：“该药治疗口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等疾病疗效显著，且无明显副作用，值得推广。

该药的生产厂家是山东泉城制药有限公司，地址：济南市解放路3号（山东省食品药品监督局东200米即是）。

青岛边检站应对单日客流最高峰

本报讯 近期，青岛边检站迎来中日和中韩航线开通以来旅客流量最高峰，检查人员以熟练的专业知识，热诚的服务态度，高质量的工作效率，圆满完成了近1500

名旅客的入出境边防检查任务。

在警力紧张，任务繁重等情况下，青岛边检站根据旅客流量提前制定专项勤务方案，开满验证通道，安排精

青岛边检站提高服务水平

本报讯 为更好地创新边检管理模式，谋求新的突破发展，近日青岛边检站开展了以“四练”促学习，以“四做”促提高活动，着重提高检查员的

综合能力，推进边检服务水平再上新台阶。

定期组织检查员观看服务定式示范片，进一步规范自身形象，促进定式化养成。通过培训和考

青岛边检站紧急救助暖人心

本报讯 3月11日，韩国工艺品协会会长薛奎钟将一封感谢函送至青岛边检站，对为协会重病患者提供的以人为本，快速的通关服务表示感谢。

3月9日下午，威东航运公

司向青岛边检站反映：韩国旅客金先生在中国期间患上严重的腰椎间盘突出症，不能下床行走，想尽快赶回韩国进行手术治疗，请求边检

站提供通关便利。了解情况后，青岛边检站立即开通“紧急救助通道”，在最短的时间为患者办理了出境检查手续，为其回国接受治疗赢得了宝贵时间。

(朱慧)

青岛不受核泄漏影响 市民不要相信谣言

本报3月15日讯

(记者 宋珊珊) 日本核电站接连发生爆炸引起市民对于辐射问题的关注。很多市民互发短信提醒怎么注意预防辐射，银行等企业也发友情提示短信。15日夜间，青岛市应急办发布公告，日本核电站爆炸对青岛的辐射环境并没有产生影响，市民不要听信谣言。

青岛到底有没有影响，但觉得注意一下也挺有必要。

不仅市民之间通过短信和QQ聊天的方式互发提醒注意防辐射，也有银行机构也发出这样的友情短信提示。市民崇女士就收到了银行理财顾问发来的短信，提醒她预防核辐射。

15日夜间，青岛市应急办发布公告。

公告提醒市民，据国家环保部发布的信息，日本福岛核电站爆炸造成的核泄漏目前对我国没有影响。经市环保局连续监测，青岛市辐射环境未见影响。请广大市民不要听信谣言。编造、传播、散布“核辐射”谣言的均属违法行。

日本震后青岛首架至东京加班货机起飞 飞日航班将优先保障

本报3月15日讯

(记者 张榕博) 记者从青岛市国资委获悉，14日，日本地震后青岛首架飞往东京的加班货机起飞，将此前因地震导致赴日航班取消而积压的47吨货物运往东京，而机场未来将优先保障飞往日本航班的起降。

3月11日下午，东京成田国际机场受日本大地震影响阶段性关闭，原定12日从青岛起飞至日本东京的全部航班被迫取消，造成47吨货物积压。为尽量减少货主因货物延误带来的损失，青岛机场积极与全日

航空公司青岛办事处沟通，协调货机加班事宜，最终促成全日空于14日凌晨增加一班青岛—东京货机，重点装配12日滞留货物。

据介绍，考虑到今后还会有余震给日本方向航班带来影响，青岛机场还将采取多项保障措施。密切关注日本地震的最新动态，并随时与相关航空公司保持联系，及时了解航班调度变更情况，包括后续可能出现的保障物资运输等。在人员配备方面，机场将优先保障飞往日本的航班。

3月11日下午，东京成田国际机场受日本大地震影响阶段性关闭，原定12日从青岛起飞至日本东京的全部航班被迫取消，造成47吨货物积压。为尽量减少货主因货物延误带来的损失，青岛机场积极与全日

(朱慧)